CONTRIBUTION A L ENQUETE PUBLIQUE

Le 14 avril 2021, à sis.dreal-ara@developpement-durable.gouv.fr
Madame, Monsieur,
Fondée en 2017, l’Association Danger Montpertuis a pour but de recueillir des informations sur la pollution et la dépollution du site de Montpertuis à Charmeil et à Bellerive-sur-Allier, et d’encourager un débat citoyen sur les projets d'aménagement de ce site. Elle compte environ 6000 sympathisants.
Pour nous, il est impensable que ce site ne figure pas dans la liste des Secteurs d’Information sur les Sols (SIS). 

Certes,  l’article R125-43 du code de l’environnement, alinéa 2, semble exempter de SIS  les sites qui font l’objet d’une ou de plusieurs Servitudes d’Utilité Publique (SUP), sous prétexte que l’Etat en a déjà connaissance. 
Mais les SIS n’ont pas pour objet d’informer l’Etat, ils sont destinés à informer le public, les aménageurs et les collectivités locales. 

Le fait, pour un site pollué, d’être soumis à une SUP,  ne compense en rien les avantages d’un SIS, qui sont :

· La présence du site pollué dans la base de données SIS destinée au grand public,
· La nécessité d’annexer ces informations aux Plans Locaux d’Urbanisme,

· La nécessité d’annexer ces informations aux certificats d’urbanisme,
· La vérification, par un expert indépendant, d’un usage du site adapté à sa pollution.

Nous souhaiterions connaître qui est à l’origine de cet article R125-43, qui introduit de telles différences de traitement en fonction de critères si peu pertinents. Et nous demandons solennellement que cet article R125-43 soit supprimé.

Puisqu’il faut suivre très précisément la loi et les règlements, il est important aussi de rappeler qu’à notre connaissance, les SIS ne sont en aucune façon destinés à remplacer les fiches BASOL. 

L’absence à ce jour, ou plutôt la disparition, de la fiche BASOL concernant le site de Montpertuis, n’est donc pas conforme à la loi, et nous vous prions de bien vouloir y remédier. 
Cordialement,

Isabelle Filatov,

Présidente de l’Association Danger Montpertuis

03700 Bellerive-sur-Allier

www.montpertuis.info
dangermontpertuis[at]gmail.com
